# ПР(用18個 KOMMILLOW

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 17 апреля 1930 г.

M 109 (6705)

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

#### погоду-в помощь

ПЕРВАЯ ГРАФА—вспахано зяби. рано картофеля (в процентах). «Глинский» им, Чапаева «Клевакинский» 100 36 «Режевской» им. Ворошилова «Прогресс»

По району 85 34 За два дня на картофельном поле обстановка почти не изменилась: дожди мешали. По проценту в день прибывало. Вот почему дорого каждое погожее Вспашка зяби идет в хорошем ритме.

#### КАРТОШКА-88

#### ЗАБОТЫ ОКУПИЛИСЬ

Всю свою жизнь черемисский тракто-рист В. Ильиных связал с картошкой. Капризничает эта культура на полях соседних хозяйств, а Виктором Дмитриевичем с трети полей собрано по 156 центнеров клубней с гек-

Год был тяжелым, ни одной из предусмотренных технологией обработок не пропустило звено. А главный секрет в удачном выборе поля и подготовки пашни. И ощо довольно ввеко помощниками— на студентов физико-математического и исторического

факультетов гильского пединститута грех обижаться: на совесть, чисто убирают они поля. В помощь им нынче пущено три комбайна.

Все члены звена не считаются со временем — это и сын с отцом Чесноковы Анатолий Иванович и Сергей Анатольевич, Василий Николаевич Брюханов и Сергей Николаевич Троеглазов. Задача одна — убрать урожай до клубия.

А. ПАНОВ. председатель профкома совхоза им. Ворошилова.

ВЕСНЕ — ГОТОВЫ!

Такого еще не было: 7 сентября поля Фирсовского отделения полностью подготовлены к весне. Это событие. Во-первых, никогда в совхозе «Режевской» отделение не заканчивало раньше времени полевые работы, а во-вторых - оно вообще редко когда управлялось осенью с пашней, оставалось много всегла вабот на весну. В третьих зябь поднята в оптималь ные сроки, что в любом случае скажется на повышении урожая.

Здесь прежде всего, по мнению директора совхоза сказался Р. Мелкозерова. особый настрой, расторопность управляющего И. Д. Ясашных. Исключительно ответственно работали местные трактористы А. Чесноков и Александр Тю-А когда закончили ду комбайнеры, они рин. закончили встали на работу во вторую смену. Затем иришли на помощь трактористы транспортного отряда Фарит Хакимов и Александр Елизаров.

И особо просил отметить директор помощников хостарых друзей — металлургов. зяйства. совхоза Корошо работал Владимир Николаенч Шуткин.

- А вот машиностроителп нам помогали впервые, — сказал Рудольф Василь-ович. — В трудную минуту они не отказали в просьбе и послали ответственных людей, добрых пахарей Александра Михайловича Тюльпанова и Виктора Ва сильевича Гамалеева. долго был комбайнером Иван Александрович лендухин, но показал почерк старательного труженика, чисто убирающего

Сейчас помощники -впервые так рано! - верну лиеь на предприятия, а фирсовские пахари помогают в Липовском.

т. борзенкова.

#### В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

«Вступаете в партию по чьему-то совету или по убеждению?» -- спросили на заседабюро горкома партии А. И. Колесникова, заместителя главного врача ЦРБ.

Вопрос такой был не слу-чайным. Сейчас, в перпод пе-рестройки, ломки старых убеждений, сложившихся в условиях авторитарности и командно-административных методов управления, каждому партийцу— и тем более по-полнению в ее ряды— важно определить свою позицию, свою способность пдти намеченным партией путем обновления. Еще нередко предстают перед партийной комиссией и бюро горкома партийцы неплательщики взносов, нарушители или просто по причине оторванности от парторганизации, своего нежелания нести ответственное бремя партийца.

Вот и нынче бюро горкома вынуждено было рассмотреть персональные дела подобных членов партип, сейчас уже бывших. Этаким геройски бод рым, ничуть не смущенным предстал перед бюро А. М. Миронов, 52-летний пенсионер. состоявший на учете в территориальной парторганизации микрорайона металлургов. Для него безразлично, какая зачтется причина неуплаты взносов с января: то ли денег жалко, то ли нежелание состоять в партии, то ли как протест против застоя. Но, видимо, застой был боль-ше по душе т. Миронову, так как он спокойно его «терпел», а вот перестройка стала нетерпима: чего-то требуют, все кому-то что-то надо, а проку...

Такими же нетериимыми стали возросшие требования н коммунистам для железно-дорожника В. С. Дуди-на и мастера цеха № 11 механического завода С. И. Ло-шака. Один обиделся, что его парторганизация наказала за появление на работе нетрезвым п написал заявление о своем выходе из партии, дру-гой на партийное взыскание за пьянку ответил новым нарушением, которое переполнило терпение коммунистов.

Но очищение от недостойвых лишь поднимает авторитет нашей партии. И на этот раз список вступающих был длинным. И колеблющихся среди них не было. Свою веру в организующую силу пар гии, в необходимость перестройки, начаточ по инициативе партии, они подтверждают практическим осуществлением программы ускорения, настоящим делом. Такими знают коммунисты совхоза им. Ворошилова и все односельча Н. Г. Пономареву, в с. Октябрьском —фельд-шера Г. А. Миленьких, в леспроихозе — пнженера осмолозаготовок В. П. Сычкина, на «Реммелпормаше» —электросварщика Ф. А. Попова, в межлесхозе — водителя В. А. Подойникова. в горбытуправлении - закройщицу Н. В. Зобвину и других, которые поролнили рялы кандилатов и членов партин.



Целому участку дает фронт работ корректировщик гальванических ванн цеха № 8 механического завода комсомолец Сергей Карпенко. От его умения во многом зависит качество всей продукции, которое выпус-кает этот коллектив. Трудовой стаж Сергея не так уж велик — три года, но своей добросовестностью он заслужил уважение товарищей.
Фото А. Шангина.

Г УСТОЙ ТУМАН рассепвался медленно, становился все розовее. Но солнечные лучи зем ли еще не достигали. Лишь верхушки высоких деревьев обозначипись четче, будто росли из молочной пелены. У дальнего перелеска, как за марлевой занавеской, вырисовывались контуры зерноуборочных комбайнов, автомашия и тракторов. Где-то,

седатель Леневского сельского хорошую имеет, дом свой строит, Совета.— Здесь раньше богатые—говорит сельский председатель. клевера росли. Приглянулось птицам это место, каждый год сюда возвращаются. Вот и сейчас, в стаи собираются - признак ранней осени. Вот так и человека манят родные места.

-Эта дорога в Притчино ведет. Бывшее Притчино. Никто, однако, туда не возвращается. Да и Гурино на глазах исчезло. Давно ли еще дома стояли, а сейчас поле: распахали бывшую деревню, - заметил попутчик.

— Да, не все это так просто.

невидимые, курлыкали журавли.

возродятся деревни заново. И кинофильмы Сейчас в городе живет. А сын, ственных хлеборобов. евидимые, курлыкали журавли. Евгений, в армии отслужил, в — Журавлиное поле, — сказала городе на механизатора выучил-Руфина Ивановна Комина, пред- ся, а вернулся в село. Семью седатель Леневского сельского хорошую имеет, дом свой строит,

> Не так давно село Леневское стало центральной усадьбой отде лившегося совхоза им. Чапаева. Небогатое, запущенное наслелство осталось молодому хозяйст-Даже контора длительное время ютилась в ветхом помеще нии и лишь недавно переселилась в новое.

Но контора, как говорит ди-ректор С. И. Голендухин, не самое главное в хозяйстве. Нет гаражей для техники, нет доб-Разрушать легче и быстрое, не- рых скот воров Много чего партбюро совхоза Е. А Конова-жели заново строить. Но я верю нет. Клуб закрыли на ремонт, ленко. — Вот и в моем звене то-

люди вернутся. Не те уже, ко- демонстрируются, молодежи нег- низаторов. Правда, внимания им нечно, а дети их, внуки. Вот как де собраться. Все это социаль- мало уделяем. Коноваленко, например. Мать ное неблагоустройство отпугива- — Это в каком смысле? Коноваленко, например. Мать ное неблагоустройство отпугива-его здешняя. наша, деревенская. ет от родного села детей потом-

ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО

ЖУРАВЛИНОЕ

род — рукой подать».

Но верен остался родной земле комсомолец Сергей Притчин, как и его односельчанин и сверствик Геннадий Кондратьев, дру гие парни.

— Радует нас, коммунистов, что закрепляются на селе мололые кадры, — говорит секретарь партбюро совхоза Е. А Конова-

уже месяцами не же большивство молодых меха-

— Это в каком смысле?

- В очень простом-в человеческом. Я уже не говорю о куль Но не всех, к счастью. Люди туре. Летом и осенью все боль-верят, что трудности эти времен-ные. Ох, как всем надоело это самое длительное временное. Но Сергея Притчина все равно не макароны. Автолавка один раз сманила глинская перспектива. приезжала, так даже курева ме-Старшая сестра молодого меха- ханизаторам не привезли. Люди низатора звала — переезжай: «У у нас еще хорошие, привыкли к нас жилье благоустроенное, го- невзгодам, а здесь остаются те, кто по-настоящему землю любит. Журавли и те наши места облюбовали. А почему, думаете? Потому что земля у нас красивая и богатая. В лесу грибов, ягод много. Когда удобрения из самолетов рассенвали, все стало гибнуть. И журавлей не стало. Вот лишь года три-четыре, как вернулись: помнят родные места своих предков.

И. НЕМАНОВ.

#### ==== СМОТР БОЕВИТОСТИ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ==

Настоящей жизнью повеяло в тот момент, когда счетная комиссия ушла подводить итоги тайного голосования. Разговор вашел об аренце. спор и категоричные мнения, дискуссия и вопросы к руководству... Все это по регламенту, но все это приближало к действительности.

К сожалению, отчетный доклад был сделан в самом традиционном духе: было достаточно цифр, была и критика, но задеть за живое он не смог.

# ЗАСТОЯ

О Т ПАРТОРГАНИЗАЦИИ Клевакинского комплекса мы вправе ждать и лучшей работы, и более заинтересованного разговора на собра-

Почти 30 процентов составляют коммунисты в числе работников комп лекса, средний возраст партийцев 33 года. И вот эта огромная сила — 38 коммунистов — оказалась бессильной, когда комплекс вдруг резко пошел на снижение буквально по всем показа-

Олвако в докладе звучит про трудовой подъем, вызванный XIX козной конференцией...

На партсобраниях комплекса я не впервые, и помню, когда все это было: и озабоченность, и тревога за завтрашний день. В те времена комплекс шел на подъем. Достигнув определенной вершины, успокоились.

А ведь это была не вершина среднесуточный привес 820 граммов. Это был средний показатель по откормочным комплексам нашей Нечерноземной зоны. Сегодня он ниже сред него. И причин для этого более, чем достаточно. Да, все знают про половинные запасы кормов на зимовку. Но ведь и ими-то руководство комилекса как следует распорядиться не может. Вот и делят между собой «московское» сено коллективы двух периодов по принципу «кому вершки, кому корешки». А главный зо-отехник коммунист А. Козьмин, не осуществив вовремя нормального руководства по использованию кормов, оправдывается на собрании. Не дело

это. Или еще пример: с болью говорили операторы первого периода о как мокнут под пождем государственные корма - нет должного поряд ка на складе, да влобавок еще и кры-ша течет... У оператора коммуниста Т. Поздеевой душа болит, а руковоэители, которых на комплексе татке, спокойны. Ничем не объяснить «уважительную» причину, ПО рой отсутствуют на собрании ведущие специалисты Ю. Трегубенко и М. Тарасов Они усхали в Сысерть за телятами. Операторы говорят, что они все время стараются найти дело день собрания. Руководители совхоза тоже считают, что в этот день могли поехать другие люди.

ПО СОБРАНИЮ видно, не всех волнует обстановка на комплексе. А ведь в партню вступили не так давно очень многие. И вину на период застоя свалить трудно. наоборот, периол застоя на комплекначинается сейчас, после пяти лет работы.

Прямо скажем, профсоюзная жизнь и совсем уж бездыханна. Но, судя по докладу, все коммунисты охвачены поручениями, а вот как они выполняются — этого никто не спросил, поскольку смотр боевитости напрочь заброшен, забыт в самом его начале, когда с 16 коммунистами было пропедено собеседование А что дальше? Причина, скорее всего, в том. что не нашли коммунисты здесь своих, сугубо партийных направлений в рабо-те. Конечно, о рубежах в докладе ни слова. Но чтобы о них говорить, надо, как минимум, чтобы они были. Жаль, но и на этом собрании, когда принималось постановление и прозвучало слово направление, живое дело даже и не напомнило: «Основным направлением считать — усиление политического характера руководства на основе экономического...». В общем, много лет столь туманными фразами мы подменяли всю партийную рабо-Досадно, но и сегодня этот туман все никак не спустится на землю.

Вель что всего обиднее - парторганизация комплекса не бездействова-ла, она работала. Было пять партзаседало бюро, было намесобраний, чено много мероприятий, и о что они проводились, свидетельствуют протоколы. Парторганизация этаодна из лучших в районе. Ведь только сельские, любую город городскую взять — где сыщешь такую прослойку, где на учет за год встают по 5-6

кандидатов в члены партии?... 1 О ВСЯ БЕДА, что работа эта как бы в воздухе шла, оторвавшись от самых земпых проблем. Ведь комплекс случайно, наверное, весь спорит про аренду, в докладе и намека на нее нет. А секретарь парторганизации А. Бачинин безапелляционно заявляет: «Аренду с повестки дня надо снять, рано нам о ней думать». Я тоже считаю, что комплекс не готов к аренде, но тем не менее с повестки-то дня ее снимать как раз нельзя. Нужно довести до ума коллек тивный подряд и довести так, чтобы не люди в контору с вопросами шли, а почаще бы специалисты встречались с людьми. А снять с повестки что взамен: значительно «поднять», «углубиты»?.

В выступлении механизатора А. Рыбалова самокритично прозвучало:

- На каждом собрании у нас одно и то же -- транспортеров нет, корма плохие... А наши женшины как катали тележки на себе, так и катают. К чему все наши острые выступления на собраниях? Нужна механизация, нужно дело делать.

А вот одно большое дело здесь так и не нашли. Сколько лет стоит комплекс — столько его критикуют за благоустройство. И никаких особых перемен. Разве что приезды остей заставляют порой прибраться. Нынче вот приезжал секретарь обко-ма В. Н. Романов—подкосили сорняки вокруг, убрали. И то польза. Так не ездить же ему за тем каждую пятницу, а именно это позволит комплексу принять добрый вид. Уборка (какой бы она генеральной ни была) от случая к случаю вряд ли сделает дом уютным. Нужно просто постоянно соблюдать порядок. Это знает любая хозяйка. Но вот не может комплекс на это настроиться, да и настроить неко-

ЗАБОЧЕННОСТЬ обстановкой прозвучала в выступлении директора совхоза Л. Субботина:

-Скольких беспорядков могло бы не быть, если б коммунисты на весть взялись за свои поручения. Три партгруппы на комплексе, две из них завалили поручения по благоустройству. А сколько слов вокруг отсутстосвещения, тротуара, спортилощадки... Легче покритиковать, что диа взялись бы ректор не делает, так сделали. Или кормами сегодня все пытаетесь оправдать Да, мало их. Но ведь и те же без весу даете. Кто виноват? Почти каждый третий среди вас коммунист.

Еще директор привел пример про механизацию. Да виноваты за ее отсутствие. Но совхоз привлек ее со стороны: ПМК № 6 из Артемовского, «Агропроменерго» из Режа. Они работают «лишь бы день до вечера», из вашего кармана мы им заплатили прошлом году 350 тысяч рублей. Неужели не по силам создать свой участок и делать это самим? Взялась бы парторганизация - уверен, сдела-

Новый состав бюро выбирался демократичным методом. Из семи вошедших в список для голосования в бюро избрано пять человек. Секретарем стала А. Пономарева. Давно знаю Алевтину Павловну как ответственного человека, прекрасную труженицу, настоящего коммуниста. Но очень опасаюсь как бы только на ее плечи — матери пятерых детей — не легла вся ответственность за партийную работу в коллективе, где почти каждый третий — коммунист. Так ведь бывало раньше, а вот в новые времена спрос с каждого.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Комсомолка Елена Упорова за пять лет работы на швейной фабрике до-

билась больших успехов. Научилась делать норму на 170-180 процентов.

#### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Сюда их ведет за руку беда, подталкивает в спину горе. Многим унылое двухэтажное здание вспомогательной школы-интерната № 40 в пос. Озерном (с тесными учебными и жилыми помещениями) ваменяет родной дом. Прпютила она 70 детей-сирот, да еще согню несчастных. Кормит, одевает, обувает,

Давно уже переполненная, без всяких упобств школа. Па и откула им взяться, если это переделанные жилые дома еще четверть века назад. И все это время живут и учатся дети, не зная, что нарушены здесь санитарные нормы, противопожарные. Но знают об этом умные дяди в облоно, гороно, горпсполкоме, а возможности построить новые корпуса никак не находят. Недавно был «зарублен» проект новой школы. Дорогой она показалась — 2,5 миллиона рублей. Дорогой она (Дешевле хорошая школа и не сто-

По истечению восьми лет устраивает школа дальнейшую судьбу своих питомцев. В этом году почти всех удалось определить в профессиональные училища, в которые, кстати, берут ох как не охотно. Нашу с вами боль пытаются оттолкнуть от себя, тем самым ее усугубляя.

Трое ребят до сих пор не устроены. А куда их деть - больных спрот. И директор школы везет ребят в Курганскую область, чтобы хоть там получили они путевку в жизнь. И это, когда в городских училищах с трудом идет набор...

К сожалению, у школы не самая лучшая репутация. Ведь здесь за восемь лет обучения проходят грамму четырех классов, рассчитанную на детей с психическими отклонениями. По у всех ли они явно выражены? П вообще— что это такое? Еще Павлов в свое время отметил, «психически совершенно здоровых людей нет, каждый имеет какие-нибудь признаки в большей или меньшей мере выраженные». Но все же заключение медико-педагогической комиссии, которое имеется почти на каждого учащегося, говорит о «большей степени».

-Я работал не в одной вспомогательной школе. - рассказывает пиректор школы-питерната И всюду наблюдал одну картину Сюда пытаются странную картину под предлогом болезни «сплавить» вполне здоровых детей. Делают это учителя — классные руководители, которым тот или иной ученик не по душе: плохо ведет себя, портит пока-затели. И, как это ни печально, такие «неугодные» дети порою попада-

ют к нам, есть и сейчас. Помню, как в конце прошлого учебного года в редакцию пришла сильно взволнованная женщина, мать ученика школы № 5 Олега Г., оставленного на второй год (после его оставят «на осень»). Его направляли на комиссию, где он признавался вполне «годным», но отношение к нему не менялось. И лишь пройдя

чьей-то озлобленной прихоти.

комиссию в Свердловске, признан совершенно здоровым, сдав на хорошие отметки устроенные ему там экзамены, к мальчику повернулись лицом. Но сколько пришлось накануне пережить ребенку, уже находясь одной ногой во вспомогательной школе. Сколько пережили родители, прежде чем его признали «вполне нормальным». Лишь усердие матери смогло вернуть ребенку честное имя здорового человека.

Не все родители могут побороться за судьбу ребенка. Например, Оле-га М. городская комиссия направила городская комиссия направила лу в пос. Озерной, а родители в школу наотрез отказались, подали заявление на повторную обмиссию, и сейчас дагогическую комиссию, и сейчас дагогическую комиссию, Ребенок пока ходит в обычную школу.

—Никак нельзя сразу же определить, здоров психически или нет ребенок, тем более за один-два приема. - говорит психиатр центральной райбольницы Н. Кузнецова. Большое внимание, помимо беседы и проверок, уделяется представленным на детей характеристикам. А они не всегда соответствуют действительно-

Из каждой школы ежегодно направляют на комиссию от 12 до 20 учеников. В основном, по ходатайству учителей. И вот дети с родителями наполняют коридоры поликлиники, тра тя нервы, убивая время. Причем, большинстве случаев, заранее зная, что дети здоровые. Но...

Приведем несколько выдержек из характеристик.

Характеристика на Таню Новожилову, 3 класс: «Таня хорошо усваивает программу, хотя могла бы учиться лучше. Память у нее плохая. граммное стихотворение заучивает с трудом, пересказывает неважно. Обидчива до слез. Плачет часто. В отношениях с ребятами неровна».

Или вот на ученика четвертого класса О. Корнилова. «Способный мальчик, неплохо учится, но очень вспыльчив, порой эгоистичен. Часто дерется с ребятами, порою виновнипрак становится сам. Обзывает и оскорбляет ребят, не чувствуя за собой вины. Бсегда старается оправдать себя».

Вы не узнаете себя в бидчива... У человека ест петстве? Обидчива... У человека проства. Дерется... Может, человека есть за честь, достоинство, а может, просто так воспитан. Но эти характеристики при необъективном рассмотрении — приговор на всю жизнь.

Но есть еще хуже, приводить вы-держки из коих не поднимается рука.

Л. СКОРНЯКОВ.

За детей мы все с вами в ответе. Их учить надо, работать с ними, воспитывать, а не спихивать трудных Не ломать их судьбы. Этот материал собирался долго, и пусть его появление в первые дни учебы в школах хоть как-то поставит заслон новым слезам детей (да и взрослых тоже), нервотрепкам, унижениям, искалеченным и поломанчым сульбам

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Для нового тепла

«Сейчас вся улица Красноармейская исноверкана Здесь роют большую траншею. Расскажите, для чего она делается. П. Самойлов, рабочий

механического завода».

По ул. Красноармейской ведется строительство теплотрассы в микрорайон машиностроителей. Работы выпол-няют СУ № 2 треста «Алапаевсистрой» и субподрядные организации: специализированное строительное управление — земляные и выде-«Уралление механизмов, сантехмонтаж» — укладка и сводка труб, «Уралтеплоизо-ляция» — теплоизоляционные работы. При плане 292 тысячи рублей осьмено 130 тысяч, в том числе в августе—67 тысяч.
Работы ведутся поточным методом, специализирован-

ными звеньями. Устройство траншеи подхолит к концу. Следом илут плотники-бетонщики, которые бетонируют опорные полушки под трубы. Своим делом занялись трубоукладчики-сварщики. тажники делают стенки лот-ка теплотрассы, покрывают трубу антикоррозионной крас кой. Действует звено на теплоизоляции труб, затем монтажники перекроют лоток дорожными плитами.

После обратной засынки пазух дорожное покрытие бу-

дет восстановлено.
Теплотрассу намечено за-кончить в октябре этого года.
В. ЛАВЕЛИН, инструктор горкома партии.

# По графику

Водитель автобуса марш-ута № 2, Сергей Иванович Конышков, внимательно носится к пассажирам. всегда вовремя мы, пассажиры, успеваем на автобус, а ехать нужно. чтобы куда-лиехать нужно, чтобы куда-либо не опоздать — Конышков
всегда видит, что пассажир
торопится на его автобус,
всегда подождет. Он и график соблюдает. Мы хотели
бы, чтобы Конышкова поблагопарили, а другие водители брали с него пример.

Ю. Рыбина, А. Попова,
пассажиры.

## Хозяйка «Искорки»

У работников леспромхоза объединения «Свердхимлес» большой популярностью, ува жением и любовью пользуется детский комбинат «Искор-ка». Родители уверены, что их дети здесь будут ухожеокружены вниманием и

Известно, что в значительной мере работоспособность коллектива, морально-психологический климат в нем зависит от руководителя. В течение двух лет коллектив детского комбината «Искорка» возглавляет Нина Николаевна Крушинова. Опытный педагог, чуткий и отзывчивый руководитель, умелый наставник молодежи Нина Николаевна сумела в короткий срок сплотить коллектив. вывести его в число передо-

Большую заботу проявляет завелующая по обновлению оборудования, иню детскими игрушками, играми, оформлению групп.

чтоб малыши с желавием шли в этот уютный, добрый,

светлый дом. Молод детский комбинат, и коллектив его комсомольско-молодежный работает с огоньком, с полной отдачей. О. РЫЧКОВА,

методист гороно.

#### Спасибо!

Благодарны останинцы учи телям Останинской школы, которые летом работали на детской площадке — это Лия Александровна Федоровских, Галина Васильевна Алферьева. В конце своей работы они с детьми поставили концерт в Останинском Доме культуры.

Просим почаще такие концерты ставить, люди очень довольны остались, да и заняты на репетициях. Особенно такие концерты надо ставить в День Победы, тут ветераны будут очень довольны, они воевали не зря. Пом-нят их подвиги. И в тылу работали тоже не зря. А. КОЛМАКОВА,

ветеран труда.

### **Бесполезные** уроки

Пишу по поводу занятий школы матерей в детской консультации в районе машиностроителей.

Четыре субботы подряд я приезжала на эти занятия, вы думаете, я чему-то нау-чилась? Нет. Во-первых, ус-ловий для завятий викаких —сидим в коридоре у реги-стратуры. Тесно, жарко, душно. Мамы некоторые приходят на эти пресловутые за-нятия с детьми, которым, ес-тественно, не сидится. Приходит много беременных жен щин, которым вдвойне тя-жело сидеть в коридорной душегубке. И ради чего? Ради опять же формальной бумашки, и закорючки в ней, без которой дитя не сможет пройти комиссию в детсад.

А как проводятся эти за-нятия? Не верите? Сходите и убедитесь. Читают по бумажке монотонно, скучно, хотя уж что-что, а с этим сталкиваются каждый день, это работа медиков, а уж примеров на любой случай хоть отбавляй.

И у меня появилась мысль, что собрать эти шпаргалки да пустить в дело. Отпеча-тать этот весь материал в маленькой брошюрке. В. САВЕЛЬЕВА,

мать двоих детей. ОТ РЕДАКЦИИ: год назад мы печатали письмо режев-лянки Г. Фадюшиной. Медицинским работникам оно не понравилось. Но вот родите-ли вынуждены обращаться снова. Так неужели трудно пересмотреть форму полезных для всех занятий?

#### Старый дом

Мы живем в старом сов-козном доме. Сейчас он пришел в негодность, полностью отошла стена. Все лето мы просим совхоз о капитальном ремонте, ответ один: делайте сами. Но ремонт ремонту рознь. Такой самим не под силу.

Надвигается вима, и страшно оставаться в такой квартире. Плату за нее совхоз берет исправно, а ремонта за почти два десятка лет в до-

ме еще не бывало. А. ЛЬЯЧЕНКО, рабочий совхоза «Прогресс».

# Порушили красоту

Жилой район машиност-роителей начал закладываться в 1971 году. Но каким убогим выглядел он до будущего года - ни детских площадок, ни деревьев, ни цветов. 13 лет прожили мы в доме 74/1 по ул. Ленина. И все около дома была грязь, горы земли под окнами, де-тям негде было играть.

В прошлом году решением парткома завода территорию домов распределили между цехами для благоустройства. Наш дом достался ОМА. Кол лектив этого отдела горячо взялся за благоустройство: разметили дорожки, дорожки васыпали песком, завезли землю и посадили траву, асфальтировали дорогу, отлили загородки, покрасили, уста-новили. Организовали дотскую площадку, женщины из ОМА красили качели, турники, песочники. Завезли саженцы сирени и яблони. Осенью был субботник жиль-

Все надеялись и думали, что наконец-то вокруг станет красиво, детям и взрослым будет очень приятно. Работал на субботнико пятилетний Артем. Наступила весна. Пришел Артем с улицы грустный, сообщает: «Баба, все деревца отросли, а наши нет». Но через неделю бежит радостный: «Баба, и наши деревца тоже отросли». всех была радость.

Но вся эта красота дли-лась четыре месяца. Припл-ли рабочие из цеха № 13— загородку детской площадки разобрали, погрузили на самосвал и куда-то увезли, качели и турники стащили в кучу, грибок из земли выта-щили и кинули к стене до-мя, песочнипу сломали. Начали рыть траншею. Все дорожки, которые были посыпаны песком, цветник, зеленую зону, насаждения—все испортили, сломали.

Не научились на заводе заранее согласовывать все работы. Представляете, какое теперь у всех настроение? А как воспитывать детей на таком безобразном примере? Мы в унынии, но вопрос с надеждой зададим: те, это все сломал, восстановят потом красоту у пома? Т. ПЕТУХОВА,

жительница дома № 74/1.

#### По традиции

Наша территориальная пер вичная организация ВОС, в основном, объединяет ветеранов войны и труда. Ежегодно на отчетных собраниях нашей организации мы ях нашей организации мы заслушиваем членов бюро о выполнении ими общественной работы.

Сейчас стало уже доброй трапицией на полугодовых отчетных собраниях дить выставку выращенных на садовых и огородных участках цветов, фруктов и ово-щей. Среди девяти участни-ков выставки лучшими были признаны экспонаты Павла Григорьевича Сергеева: три букета цветов, огромный подсолнух, крупный крыжовник, сладкий перец, яблоки — всего 13 экспонатов.

Удивила всех огромными головками лука и чеснока Тамара Гавриловна Парамо-Тамара Гавриловна Парамо-нова. Всем очень пояравился приготовленный ею джем из красной черемухи, а она демонстрировала восемь экспонатов.

Постоянно занимается цветоводством и огородничеством Мария Александровна Белоусова. Огромные кабач-

ки, несколько сортов помидо-ров и огурдов, но особенно выделялась среди ее экспонатов чалмовидная тыква.

А после собрания все экспонаты были розданы присутствующим.

председатель первичной организации ВОС.

## «Мисс Кис» и другие

Дворовый клуб «Ровесник» организовал выставку «Наши питомцы». ставлено 27 кошек, 23 собаки, голуби, нопутаи, морские свинки, белые мыши, хомячки.

Доверительными глазами смотрят на ребятищек «Мисс Маркиз» — кот Антошка, ко-торого воспитывает Ира Чер-нышная, «Мисс Кис»—кошка Мура, любимица Лены Тока-Мура, любимица Лены Токаревой. Рядом — забавные котята Леопольд, Кузя... Впечатляюще прошли показательные выступления служеб ных собак. Особый интерес у зрителей вызвали щенок сенбернар Веропики Дапиловой, эрдоль-терьер Тани Павловской, пемецкая овчарка Анатолия Соколова. Они были отмечены нагрядами. были отмечены наградами.

Выставка «Паши питомцы» еще один путь приобщения детей к животным. И хотя она в микрорайоне проводилась впервые, прошля инте-ресно, без особых накладок. Но были предложения, что-бы такие мероприятия сделать более насыщенными по содержанию: озвучить, ведь столько есть стихов и песен о птицах и животных, организовать викторину, сделать обзор литературы из цикла мире животных».

Положено хорощее начало. Пусть оно станет традипионным.

А. СУРИНА, внештатный корр.

# Кому под силу?

Жильцы дома № 2 с улицы Пятилетки обращаются в редакцию с просьбой помочь отремонтировать коллективную антенну. Руководителям жилищно-коммунального ховяйства поселка Быстринский это не под силу, потому что мастер по наружным антеннам у них по совместигельству. Как и что он совмещает, -- не знаем, но телевизоры не работают с 23 ав-

С. МАЛЫХ, телезритель. возмущенный

### caxape

«Ходят слухи, что на сентябрь не будут давать сахар. Это правда? И. Пермяков, покупатель».

Отвечает заведующий торговым отделом горисполкома В. КОЗЫРЕВ:

- Согласно решения облисполкома, в сентябре на талон будет выдаваться по одному килограмму сахара.

#### ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЦЕХ



Л. ИВАНОВА.

#### **УЧИТЕЛЬ**

Вхожу я снова в класс. Ученики Приветствуют меня нытливым взглядом. Передо мной открыт простор доски, Простор их дум, страницы их тетрадок. И целый класс вависит от меня, **дино и И** зависима от класса... И в том задача вся жизнь моя, Чтоб в каждом человек мог состояться.

#### ШКОЛЬНИЦА

В бликах солнечного света доски стоит девчонка. Стих известного поэта Наизусть читает звонко. Солнце золотит ресницы, И она глаза чуть ицурит, Челка тоже золотистая, В волосах играет лучик. Впереди еще волиенья, Жизнь и юность впереди. Угадать бы что же встретипь Ты на жизненном пути?

#### ПОСЛЕ **УРОКОВ**

Тихо в сумрачном классе гомон детский привычный не слышен. Только где-то вдали за окном Слышу звонкие крики

мальчишек. На доске-

полустертым пример, На столестопка школьных тетрадок. Вот и кончился

школьный мой день. Поливаю цветы. И порядок

Навожу на рабочем столе, Тетя Соня мыть пол начинает,

Собираю я в сумку тетради,

Торопливо

шагаю домой.

вечер нынешний занят, Как и праздник,

и как выходной.

# Понедельник

12 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут». 8.05 «Черная стрела». Художественный фильм. 9.30 Футбол. обозрение. 10.00 Йовости. 15.00 Новости.

стройки».

лефильмов «Канал», «Про-

во». Мультфильм. 16.25 «Я, ты и все мы

17.10 Выступает ансамбль «Нистрений». 17.40 Об опыте работы Бутовского комбината строи-

тельных материалов. 18.10 Футбол. обозрение. 18.40 «Дядюшкин сон». Телеспектакль по повести Ф. М. Постоевского.

20.30 «Время». 21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 Продолжение спектакля «Дядюшкин сон». 23.10 «Сегодня в мире». II

Профилактические работы с 8.00 до 17.35. 17.55 «Вечерний телетайш». 18.00 «Телеанонс».

18.15 Экран — детям. **«Тиш** 

русских народных инструментов.

19.05 ≪7-й канал». 19.25 Реклама.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Поэзия. К. Рылеев.

20.15 Играет лауреат международного конкурса Л. Зпльберигейн (фортепиа-20.30 «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 «Живая планета». 8-я серпя. «Свежая пресная 22.05 «Утренняя почта»

(повторение). 22.35 Футбол. «Жальгирис» — «Динамо» (Киев). 00.15 Новости.

**D**торник 13 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут». 8.05 «Подняты по тревоге». Док. фильм из пикла •Мы — молодая гвардия». 9.00 Мультфильмы. 9.20 Новости. 15.00 Новости. 15.10 «Прожектор

стройки». 15.20 «Хороша ты, песня

15.50 Фильм — детям. «Чу- 18.30 Журнал «Агро». десная дубрава».

17.00 Фестиваль творчест- дые кинематографисты». ва молодых композиторов. 20.30 «Время».

17.45 «Наука: теория, экс- 21.05 «Прожектор перимент. практика». 18.15 «Сегодня в мире». 18.35 «Ваш выход артист!». фонические танцы». Поет Г. Каменный. ма «Триумфальная арка» ма «Карабогаз. Жизнь пос-(CIIIA). 20.30 «Время». 21.05 «Прожектор пере-

стройки». 21.15 Премьера док. фильма «Ликвидация». 21.25 Минуты поэзии. «Дороги Нечерноземья».

23.00 «Сегодня в мире». 11

8.00 Утренняя гимнастика. 15.15 «Прожектор пере- 8.15 «Путешествие по Москве. Дорога за Яузу». 15.25 «Пятилетка: дела и 8.35; 9.40 Этика и психололюди». Премьера док. те- гня семейной жизни. 9 класс. Вводная передача. бонна». 9.30 «Снова в стране гео-16.15 «Заколдованное сло- метрии». Научно-популярный фильм. 10.05 Учашимся спту.

Эта удивительная наука эстетика. 10.35; 11.35 Биология. 5 класс. Сезонные явления в жизни растений.

10.55 «Ô, велосипед!». Научно-популярный фильм. 11.55 «Не было бы сча-стья...». Худ. фильм. 13.00 Премьера док. фильмов: «Великая иллюзия»,

«Набережная туманов», «Вакансия на завтра». 13.50 Новости. 17.35 Новости.

17.45 Ритм. гимнастика. 18.15 «Вечерний телетайи». 18.20 С. Рахманинов. Трио (вторая и третья части). «Пока не поздно». Док. телефильм.

19.05 «7-й канал». 19.25 Реклама.

лыши!». 20.30 «Время». 21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Премьера док. телефильма «Исчезнут звуки.., не исчезнут слова». 22.30 Новости.

билитации лиц, отбывших наказание в местах лишевия свободы.

23.25 Журнал «Художник».

# **У**реда

14 СЕНТЯБРЯ 6.00 «120 минут». 8.05 «Триумфальная арка». Худ. телефильм (США). 9.40 Новости. 15.00 Новости.

стройки». 15.25 «Ребятам о зверя-

пуди (Индия).

17.20 Мультфильмы. 17.40 «Учимся демокра-пере- тип...». Идеология обновлевия и практика перестрой

KH. 18.10 «Сегодня в мире». 19.00 «Знакомьтесь — моло-

стройки». 21.15 С. Рахманинов. «Сим-22.15 «Сегодня в мпре». 18.55 Премьера худ. филь- 22.30 Премьера док. филь-

ле смерти...».

H 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Путешествие по Москве. Проспект Мира». скве. Проспект мира». 8.35; 9.35 «Окружающий дожественный фильм. нас мир». В первый раз в най». Премьера док. фильпервый класс.

8.55 «Портрет без рамы». Научно-популярный фильм. 9.05 Немецкий язык. 1-й

год обучения. 9.55 «Лицо дисплея». На-учно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Биология. Ч. Дарвин.

10.35; 11.35 6 класс. «Здра вствуй, физика!». 11.05 Немецкий язык. 2-й 19.50 «Голоса народных год обучения.

12.05 «Парк». Худ. фильм. 13.30 «В согласии с приро- 21.05 «Прожектор перестдой». Док. фильм. «Есть ройки». угол на земле», «Карадаг 21.15 П — земля заповедная». ма «Уро

14.00 Новости. 17.35 «Вечерний телетайп». 17.40 Встреча с композитором В. Пестовым. 18.45 Советы пчеловодам.

19.05 «7-й канал». 19.25 Реклама.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Ближний Восток: время не ждет». Дискус-

сия в Женеве. 20.30 «Время». 21.05 «Прожектор пере-

стройки». 21.15 «Что? Где? Когда?». 22.35 Лауреаты Международного конкурса имени и и чайковского. А. Рукины тарелочки». 19.25 Реклама. П. И. Чайковского. А. Ру-18.35 Конперт ансамбля 19.30 «Спокойной ночи, ма- дин (виолончель). По окончании - Новости.

#### етверг

15 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут». 22.35 «Мы ждем тебя, па- 8.05 «Клуб путешественни-рень!». О социальной реа- ков». 9.05 Новостп.

15.00 Нокости. «Прожектор пере-15.25 Произведения Дж. Россини и О. Респиги. 16.25 «... До 16 и старше». 17.10 Встреча деловых людей в Останкино. О проб-

лемах организации новых форм работы в сельском хозяйстве. 18.10 «Сегодня в мире». 18.25 О творчестве кинорежиссера А. Сокурова.

«Прожектор пере- 19.05 Минуты поэзии. 19.10 «Современница». Тележурнал. Выпуск 2-й. 20.30 «Время». 15.55 Танцы в стиле качи- 21.05 «Прожектор пере-

стройки». 16.20 «О чем поют дети 21.15 Заключительный кон 21.45 «Взгляд». земли». тиваля песни «Красная гвоздика».

16.30 до 17.30.

пере- 8.55 «Древняя Научно-популярный ция».

фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. 10.35; 11.40 Биология. 7 класс. Пауки.
11.30 «Копилка курьезов».

Научно-популярный фильм 12.05 «Спортлото-82». Ху-

ма «Сказки одного села». 13.55 Новости. 17.35 «Вечерний телетайи».

17.45 «Сельский час». 18.45 «Ревда — уральский город».

19.05 «7-й канал». 19.25 Реклама. лыши!»

инструментов». 20.30 «Время».

21.15 Премьера худ. филь-«Уроки ненависти». 22.20 Новости.

22.30 «Молодежная программа». Встреча с деле-гатом XIX Всесоюзной партийной конференции старшим оператором ста-на НТМК В. Яриным; «Как помолодеть селу» (Ту гулымский район); «Цели на-88»; репортаж из учебного центра областного управления внутренних дел; музыка.

#### ятница

16 СЕНТЯБРЯ 6.00 «120 минут». 8.05 «Очевидное — неве-. «SORTROD 9.05 Новости. 15.15 «Прожектор перест-

ройки». 15.25 «И вечно песня в ми ре будет». 15.45 Премьера док. фильмов «В глубинах Балтики», «Ач гяла значит неженатый», «Бактерии здоровья».

«Отчего и почему». 17.20 Встреча деловых пюдей в Концертной студии Останкино. Передача 2-я. 18.20 «Сегодня в мире». 18.35 «Мексиканские этю-

19.05 Минуты поэзии. 19.10 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «И эще одна ночь Шехерезады». 20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки». 21.15 В.-А. Моцарт. Концерт для двух фортеппано с оркестром. «Ми бемоль

H

8.00 Утренняя гимнастика. 9.10 8.15 «Берег милый для ме-8.00 Утренняя гимнастика. ня». Научно-популярный 8.15 «Путешествие в Ко- фильм. ломну». Научно-популяр- 8.35; 9.35 История. 4

ских географов.

год обучения.

ший на рассвете».

13.55 Новости. 18.30 «Вечерний телетайи». 19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама. 19.30 «Спокойной ночи, ма лышп!». 19.45 Реклама.

19.50 Встреча с режиссером Свердловской киносту 19.30 «Спокойной ночи, ма- дии Владимиром Хотинен-

20.30 «Время». 21.05 «Прожектор перест-

ройки». 21.15 Худ. фильм «Потерпевшие претензий не име-

Новости. 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — СКА (Ленинград).

### уббота

6.00 «120 минут». 8.05 «Отчего и почему». «Домашняя акаде- 15.15 Встреча с редакцией 8.30 MHA». 9.00 «Для всех и для каж 16.30 Минуты поэзии. 9.30 «В странах социализ- 10-я серия. «Миры в океа-Ma». роятное». «Час письма». норама». 11.00 «Сегодня в мире». 11.00 «Сегодня в мире». 18.15 мультфильмы.
11.20 Торжественное ог- 19.00 XXIV летние Олимкрытие XXIV летних Олим пийские игры.
пийских игр. Передача из 20.00 «Время».
Сеула. 20.35 XXIV летние Олим-

17 СЕНТЯБРЯ

суббота». 16.30 Международная про- стика. 23.15 Новости. 17.30 «Песня-88». 17.50 Минуты поэзин.

лю тебя жизнь». 18.25 Худ. фильм «Мой 8.35 «Наш сад». друг — человек несерьез- 9.05 «Портреты».

20.00 «Время».

ройки». 20.45 «После спектакля». Л. А. Орбели.

H

7.30 Утренняя гимнастика. вийские игры. Спортивная 7.45 «Куранты». «Загадки гимнастика. Бокс. Михайловского замка». 8.25 фильмы: «Не хочу... не бу-ду», «Волшебный огород». 16.50 А. П. Чехов. «Дядя 9.10 Избранное. Леонид Ваня», Фильм - спектакль. Андреев.

11.15 Журнал «ТелеЭКО». лыши!». История. 4 12.50 «Новаторы и консер- кументальный телефильм. ломну». Научно-популяр-ный фильм. 8.35; 9.35 История. 4 12.50 «Поваторы и консер-киласс. Ледовое побоище. Ваторы». 20.00 «Время». 8.35; 9.35 Природоведение. 9.05 Английский язык. 1-й 13.35 «Институт человека». 20.35 «Начни сначала». Ху-4 класс. Солнце и солнеч-ная система. 14.40 «7-й канал». дожественный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Аст 15.10 «Тобольская резная 21.45 Новости.

8.55 «Древняя Бактрия», рономия. Звездное небо. кость». Док. фильм. Научно-популярный фильм 10.35; 11.35 География. 5 15.30 Худ. фильм с суб9.55 «Лесная метеостан- класс. Исследования совет титрами «Москва слезам не ских географов. верит». 1 и 2-я серии. 11.05 Английский язык. 2-й 17.55 «Наше наслед наследие». «Мезонин у 12.05 «Уроки ненависти». 18.40 «Спокойной ночи, ма Худ. телефильм. лыши!». 13.10 «Города в годы». 18,55 XXIV летние Слим-Док. телефильмы: «На зем пийские игры. Прыжки в ле рязанской», «Возник- воду. Бокс. «Время» 20.35 «Прожектор перестройки». Актуальный репор- 20.45 XXIV летние Олимтаж. Проблемы долгостроя пийские игры. Прыжки в воду. Бокс. 00.05 Новости.

# **Р**оскресенье

18 СЕНТЯБРЯ

7.30 Новости. 7.45 Ритм. гимнастика. 8.30 «Сокровища затонувкораблей». Мультших фильм.

8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «Будильник». 9.30

«Служу Советскому Союзу!» 10.30 «Утренняя почта». 11.00 XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в

13.00 «Музыкальный ки-13.30 «Сельский час».

14.30 «Здоровье», Фильмы: «Не хочу.., не буду», «Вол шебный огород».

журнала «Нева». 16.35 «Живая планета».

10.00 «Очевидное — неве- 17.30 «Международная на-

18.15 Мультфильмы.

Сеула. 20.35 XXIV летние Олим-15.00 «Родительский день пийские игры. Тяжелая атлетика. Спортивная гимна-

11

17.55 Премьера мульт- 7.30 «На зарядку станофильмов для варослых.
18.20 Фотоконкурс «Я люб 7.45 «Звездочка». Журнал

для школьников.

и житие Аввакума». 10.10 «Вокруг света». 20.35 «Прожектор перест- 11.10 «Жизнь замечательлюдей». ных Академик

Театральный «капустник». 11.45 «Впечатление». Науч-21.55 Новости. но-популярный фидьм. 21.55 Новости. но-популярный фильм. 22.00 Концерт группы 11.55 Философские беседы. «Дайер стрейтс» и Э. Клэп Ведущий — президент фитона на стадионе Уэмбли. лесофского общества СССР академик И. Т. Фролов.

ийловского замка». 16.30 Концерт участников Научно-популярные хуложественной самодея•

13.00 XXIV летите Олим-

11.45 «В мире животных». 19.45 «Не по умыслу». До-

Все столовые треста общенита закупают картофель:

# На учебу – по направлению

Режевское райпо продолжает выдачу направлений на учебу в БЕЛОЯРСКУЮ ШКОЛУ-МАГАЗИН по профессии продавел, срок обучения — 4 месяца, сти-нендия 56 рублей. И в ТАЛИЦКОЕ СРЕДНЕЕ КО-ОПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ по профессиям: прода-вец, повар, кондитер. срок обучения после 8 классов —3 года. стипендия 32 рубля; после 10 классов— 1 год, стипендия 70 рублей.

По 1 октября Режевской леспромхоз объединения «Свердхимлес» выписывает отходы лесопиления сниженным ценам на 25 процентов. Здесь же выписываются дрова топливные. Доставка по адресу транспортом предприятия. Обращаться: ул. Краснофлотцев, 5, бухгалтерия, о

Во вновь открываемый магазин «Овощи» на Гавани торг приглашает работников на семейный или кооперативный подряд. Обращаться в отдел кадров или по

Конкурс

Объявляется конкурс на полжности председателей городского спорткомитета и городского президиума ВДФСО профсоюзов. Предложения направлять в горисполком, их могут сделать как коллективы, так и непосредственно желающие принять участие в конкурсе на эти должности. Главное требование-это дол жны быть люди, занимающиеся спортом.

Продается автомобиль ЗАЗ-969 «Волынь». Адрес: ул. Машиностроителей, 30.

PHENTE:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; аам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерии 2-16-89.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО